

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Год. XIX.

НЕДЕЉА 6. ОКТОБРА 1901.

Број 37.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

За Србију на годину 6 динара
на пола године 3 „
За стране земље на годину 9 „

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

О Г Л А С

Управи водовода потребан је један грађевински инжињер. Кандидат мора да је српски поданик, да је свршио технички факултет наше Велике школе или политехнику на страни; да је положио инжињерски испит и да је неколико година радио у пракци у државној општинској или приватној служби. Плата је истом према способности до 4000 динара годишње.

Кандидати са својим понудама, сведоџбама о свршеним студијама и положеном инжињерском испиту и сведоџбама о своме раду у државној, општинској или приватној служби нека се изволе обратити Управи водовода најдаље до 15. окт. т. г. Од Управе Водовода, ВБр. 2289, 1. октобра 1901 год., Београд.

О Г Л А С

Управи водовода потребан је један главни књиговођа, који ће имати под собом цело водоводно рачуноводство и водити потребну страну кореспонденцију. Кандидат мора бити српски поданик, мора да је свршио вишу стручну школу за књиговодство, да је положио стручни испит те школе и да је као књиговођа радио неколико година у државној служби или приватним заводима или на страни и да влада потпуно бар немачким језиком, те да је потпуно вичан странијој кореспонденцији. Плата је истог до 3000 динара годишње.

Кандидати са својим понудама, сведоџбама о свршеној школи и положеном испиту и о досадашњим њиним радовима нека се изволе обратити Управи водовода до 15. октобра тек. год.

Од Управе водовода, ВБр. 2290, 1. октобра 1901 год., Београд.

К О Н К У Р С

Општини београдској потребан је један **лекар целокупног лекарства.**

Плата је ово општинских лекара до 2500 динара на годину.

Пријаве са документима примаће се у ово општинском суду до 15. октобра тек. год. закључно.

Ово се ставља до знања онима лекарима, који желе на ово место конкурисати.

Од суда општине београдске 14. септембра 1901, АБр. 8590, Београд.

РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

РЕДОВНИ САСТАНАК
18. септембра 1901 г.

Председавао председник општине г. Милован Р. Маринковић. Присутствовао члан суда г. Владимир Лацковић. Од одборника били г.г. Ђ. Соколовић, Дим. Миленковић, Дамњан Стојковић, Љуба Дојчиновић, Ђока Тошић, Младен Николић, Јован Илкић, Петар Новаковић, Јанаћко М. Јанковић, Милутин Степановић, Благоје Милошевић, В. М. Тодоровић, М. Ј. Вожић, Ђ. Митић, Ваца Николић, Р. Драговић, Д. М. Ђорђевић.

Деловођ, Мих. М. Марјановић.

I

Прочитан је записник одлука седнице државе тринаестог септембра тек. године, и примљен без измена.

II

По прочитању акта Управе града Београда и њених одељака АБр. 8580, 8628, 8632 и 8671, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, — одбор је изјавио:

Да су му непознати: Лазар Матић, кочијаш, Јован Миленковић, ванбрачни син Марије Миленковић, Цветко Угреновић, млекација, Јосиф Наумовић, кафеџија, Мирко Ђурђевић, шпекулант, Јанко Манојловић, зидар, Јеремија Ђорђевић, надничар; да су доброг владања и сиротног имовног стања: Светислав Јелић, званичник министарства финансија и Душан Холец, бивши полиц. писар и да је доброг владања и средњег имовног стања Самуило Ваје, чиновник осигуравајућег друштва „Њу-Јорк.“

III

Председник износи одбору на мишљење молбе: Љубице Н. Вујић, Ђорђа Бугарског, порезника, Драгутна Ж. Ђорђевића, шефа месне контроле при Управи држ. монопола, Јелене Габорове, удове, Драгомира С. Мијатовића, Василије Батић удове и Персиде Сарић, удове, којима траже уверења о породичном односу. По прочитању тих молби Ст Бр. 1981, 1982, 1987, 1993, 1998, 2000 и 2919, — одбор је изјавио мишљење:

Да се молицима могу дати тражена уверења о породичном односу.

IV

Председник извештава одбор, да је општински суд решењем својим од 15. септембра тек. године, АБр. 8618, одлучио: Да цена хлебу за другу половину месеца септембра тек. године т.ј. од 16 истог месеца искључно буде двадесет и две паре дин по килограму, а хлеб да се продаје по двадесет пара дин. у тежини од 910 грама.

По саслушању тога и по прочитању поменутог решења суда, — одбор је примио к знању са одобравањем ово решење суда о одређеној цени хлебу за другу половину месеца септембра тек. године.

V

Одборник г. Јован Илкић наводи да хлебари не месе хлеб у прописној тежини па моли председништво да предузме кораке код надлежне власти, да се томе стане на пут.

Председник је примио к знању овај захтев одборник г. Илкића с изјавом, да ће по овом његовом захтеву учинити шта је потребно.

VI

Одборник г. Милутин Степановић моли председништво, да скрене пажњу управнику водовода да приликом примања дневничара за радове на водоводу прима првенствено београдске грађане па онда остале српске држављане.

Председник је изјавио, да ће по предњем захтеву одборника г. Степановића учинити.

VII

Одборник г. Јован Илкић, наводи, да је раније услед тога што је резервоар водоводни на Врачару преливао Управа водовода ископала у близини истог једну јаму и тамо спровела сувишну воду. Та је јама донекле држала ту воду па ју је после испустила кроз земљу тако да је та вода отишла у темеље оближњих грађевина.

Моли председништво да нареди одмах шта је потребно да се ова незгода уклони.

Председник се је захвалио одборнику г. Илкићу што му је то саопштио и изјавио да ће одмах наредити шта је потребно за уклањање те незгоде.

VIII

По прочитању реферата ликвидатора, АБр. 5192, и извешћа Управе водовода по истом предмету, АБр. 5416, а на предлог општинског суда, — одбор је решио:

Одобрава се накнадни кредит за ову годину у три стотине динара на буџетску партију бр. 169 расхода „на канцеларијски и цртаћи материјал“ за Управу водовода, пошто буџетом одобрени кредит на ову цел за ову годину за толико неће достићи.

Издатак овај да се учини из општинске готовине по добивеном за то надлежном одобрењу г. министра финансија.

IX

По прочитању реферата ликвидатора, АБр. 8204, и извешћа општинског вртара по истом предмету АБр. 8386, а на предлог општинског суда, — одбор је решио:

Одобрава се накнадни кредит за ову годину у три хиљаде динара на буџетску партију бр. 93 расхода „за раденике и материјал на одржање паркова и шеталишта“, пошто до сада одобрени кредити за ову годину на ову цел за толико неће достићи, а међутим се послови на одржању паркова и шеталишта не могу прекинути.

Издатак овај да се учини из општинске готовине по добивеном за то надлежном одобрењу г. министра финансија.

X

По прочитању извештаја економног одељења, АБр. 8322, о држаној лицитацији за издавање под закуп општинског земљишта на коме су биле општинске кланице, — одбор је решио:

Да се општинско земљиште на коме су биле општинске кланице изда под закуп Илији Ристићу, оvd. надничару, по закупну годишњу цену од шесет и четири динара и педесет пара динарски, а за време од првог новембра ове 1901 па до првог новембра хиљаду девет стотина шесте године и под прописаним погодбама.

XI

По прочитању извештаја кмета Косте г. Симића, АБр. 8433, о исходу лицитације држане на дан 9. септембра тек. године за продају празних плацева регулационог фонда постојећих на Варош-капији на углу Иван Бегове улице и Топличиног венца, као и по прочитању акта г. Милоша Савчића, оvd. инжињера, АБр. 8636, којим, — извештавајући општ. суд, да је на лицитацији држаној 9. ов. м. понудио за сва три плаца општинска на Варош-капији 60000 динара и да је пре лицитације изјавио кмету усмено, да ће плац примити ако лицитација на њега остане само под условом да општина одмах изврши нивелацију на том месту пошто се бошак по нивелацији спушта за читаво 2 метара ниже од садањег нивоа терена, а да не би доцнијом нивелацијом и регулацијом општећен био, — понова изјављује да остаје при датој усменој изјави и моли да му се даде обвеза и гаранција, да ће се раскрсница Варош-капије нивелисати (а по могућству и регулисати) јер би са здањем на пролеће почео, а после говора одборника г. г. Милутина Божића, Јанаћка Јанковића и Раденка Драговића да се одобри лицитација под условом, који је ставио г. Савчић, одборника г. Милутина Степановића, да се одобри лицитација без стављеног услова, одборника г. Јована Илчића, да се одобри лицитација али без обвеза на стављени услов, већ да општина исти услов по могућству испуни и одборника г. Веље Тодоровића који је тражио објашњење разуме ли се под нивелацијом коју г. Савчић тражи нивелација улица или и улица и земљишта о коме је реч и најзад после објашњења председника општине, одбор је решио:

Да се одобри лицитација држана на дан деветог септембра тек. године за продају празних плацева регулационог фонда постојећих на Варош-капији на углу Иван Бегове улице и Топличиног венца и да се сва три лицитирана плаца уступе г. Милошу Савчићу, оvd. инжињеру, за цену од шесет хиљада динара колико је на држаној лицитацији за исте понудио а под прописаним погодбама и условима да општина нивелише улице пред истим плацевима пре него г. Савчић буде хтео грађевину на истима да подиже.

XII

По прочитању акта Ристе Крстића, оvd. предузимача, АБр. 8417, којим нуди општини

за земљиште регулационог фонда на углу Симице и Скадарске улице по двадесет и пет динара од квадратног метра, — одбор је решио:

Да се ова понуда одбаци и да се ово земљиште регулационог фонда изложи продаји путем јавне лицитације.

XIII

По прочитању молбе дечијег забавишта за палилулски крај, АБр. 8339, — одбор је решио:

Одобрава се дечијем забавишту за палилулски крај да може у току овога месеца једнога празника држати бесплатно дечији концерат и трку на Калимегдану у корист набаве школских учила за исто забавиште, ако држање истог концерата одобрено надлежна власт.

XIV

По прочитању извештаја комисије, АБр. 8393 која је прегледала кола (фијакере) која је г. Димитрије Кумануди, заступник г. Александра Константиновића, цуковника у пензији, понудио општини на откуп за општинску потребу — одбор је решио:

Да се понуђена кола (фијакери) не купују већ да се купе нова кола (фијакери) пошто ће се два стара општинска фијакера као неупотребљиви продати према развијем решењу одбора.

Пошто општинским буџетом за ову годину није предвиђена никаква сума за набавку фијакера за општинску потребу, а међу тим је набавка истих неодложно потребна, то се одобрава општинском суду, да може у овој години на терет општинске готовине по добивеном за то надлежном одобрењу г. министра финансија утрошити суму од четири хиљаде динара на набавку нових кола (фијакера) за општинску потребу.

XV

Председник извештава одбор, да је општински суд морао платити 920,20 динара на име преносне таксе за тапију од бившег имања Велимира Карапеша, које је општина београдска купила путем јавне лицитације на дан 7. јуна 1895 године за основну школу за савамалски крај и моли одбор да изволи одобрити кредит за расходовање овог издатка.

По саслушању тога и по прочитању реферата општинског заступника, АБр. 8574, којим извештава суд да је пред првостепеним судом положио горњу таксу и да је тапију коју у прилогу подноси суду — добио, одбор је решио:

Одобрава се општинском суду, да суму од девет стотина двадесет динара и двадесет пара дин. колико је платио на име преносне таксе за тапију од бившег имања Велимира Карапеша, које је општина београдска купила на јавној лицитацији на дан 7. јуна 1895 год. за основну школу за савамалски крај, расходује на терет општинске готовине по добивеном за то надлежном одобрењу г. министра финансија.

XVI

На предлог управе водовода и општинског суда, АБр. 8608, — одбор је решио:

Одобрава се општинском суду, да може у овој години утрошити суму од дванаест хиљада динара на набавку једне Вортингтон-компаунд хоризонталне црпке за општински водовод за црпљење воде из главних бунара у филтар на белим водама, пошто су досадашње центрифугалне

црпке несигурне, пошто се непрестано кваре, а сем тога троше много угља и зејтина.

Издатак на ову набавку да се учини из ово годишњег вишка трошаринских прихода, по добивеном за то надлежном одобрењу г. министра финансија.

XVII

На предлог Управе водовода и општинског суда АБр. 8643 — одбор је решио:

Одобрава се општинском суду, да може у овој години утрошити суму од осамнаест хиљада четири стотине два динара и осамдесет и шест пара динарски за проширење филтра на белим водама, пошто је досадашњи недовољан да филтрира количину воде колика је вароши потребна. Издатак овај да се учини из овогодишњег вишка трошаринских прихода по добивеном за то надлежном одобрењу г. министра финансија.

XVIII

По прочитању акта надзорника народних школа за град Београд, АБр. 7754, — одбор је решио:

Одобрава се општинском суду да може на терет буџетске партије на непредвиђене потребе и расходе утрошити сто динара на дочек наставника и ученика учитељске школе у Алексинцу, који долазе у Београд 20. ов. м. на дводневну екскурзију.

XIX

На предлог општинског суда, АБр. 8533 — одбор је решио:

Одобрава се општинском суду да може у овој години утрошити суму од четири хиљаде шест стотина четрдесет и два динара и четрнаест пара динарски за уређење сквера на Кнез Михаиловом венцу пред главним улазом у Калемегдан.

Издатак овај да се учини из овогодишњег вишка трошаринских прихода по добивеном за то надлежном одобрењу г. министра финансија.

XX

По прочитању извештаја грађевинског одељења АБр. 8534 о држаној лицитацији за израду коњушнице на тркалишту за трошаринске коње и остале потребе, — одбор је решио:

Одобрава се решење општинског суда од 12. септембра тек. године ГБр. 2468, којим је одобрено лицитацију за израду коњушнице на тркалишту за трошаринске коње и остале потребе која је остала на предузимачу Францу Ковачу за цену од деветнаест хиљада двестотине деведесет динара.

Одобрава се општинском суду да може у овој години утрошити суму од деветнаест хиљада двестотине деведесет динара за израду коњушнице на тркалишту за трошаринске коње и друге потребе, пошто за ову потребу до сада није постојала коњушница већ су узимате под кирију приватне коњушнице.

Издатак овај да се учини из овогодишњег вишка трошаринских прихода, по добивеном за то надлежном одобрењу г. министра финансија.

XXI

Одборник г. Милутин Степановић наводи да већина од господе одборника није била на белим водама те према томе нису упознати са

ИЗВОД ИЗ ПРАВИЛА

о уређењу еснафа димњичарског

Члан 13.

Чишћење димњака вршиће се радним данима пре и после подне, и сваки без разлике дужан је допустити чишћење димњака.

Но ако је коме са извесних разлога не могућно допустити чишћење једнога дана, дужан је то без одлагања допустити другог дана у исто време.

Тако исто димњичар је дужан следовати на сваки позив за чишћење димњака, а нарочито за случај пожара.

Члан 16.

За чишћење димњака плаћају се ове таксе:

- | | |
|--|-------------|
| а) за чишћење димњака цилиндар без разлике на спрат | 0.40 динара |
| б) за чишћење димњака простог | 0.20 динара |
| в) за чишћење димњака простог на два спрата | 0.40 " |
| г) за чишћење гвозденог шпархерда | 0.40 " |
| д) за чишћење зиданог шпархерда | 0.40 " |
| ђ) за чишћење зиданог шпархерда великог у гостионицама | 1.— дин. |
| е) за чишћење фуруна с чунковима од два метра на више | 0.40 " |
| ж) за чишћење фуруна с чунковима до два метра | 0.20 " |
| з) за испаливање димњака | 1.50 дин. |
| и) за чишћење типлова на пекарницама од типла | 0.20 " |

Члан 17.

Таксе за чишћење димњака плаћају сопственици зграда, а за масе масени стараоци. Само у одсуству ових плаћају закупници (кирајџије).

Плаћање прописних такса обавезно је. У случају противљења, таксе ће наплатити полицијска власт без икаквог одлагања.

По наплати таксе димњичар је дужан сваком без разлике издати признаницу, у којој мора бити назначено: колико је и каквих димњака очишћено, на чијој згради, колико је наплаћено и ког је дана чишћење вршено. На полеђини признанице морају бити одштампане таксе из члана 16. правила.

Признанице морају бити снабдевене оригиналним потписом мајстора, који у дотичном релону занат упражњава.

РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

I. Гробарина:

Гроб за децу до десет година дин. 6 и дин одржање свега дин. 7.—.

Гроб за одрасле д. 10 и 2 за одржање свега д. 12.—. Мала зидана гробница дин. 550 и 10 дин. одржање, свега дин. 560.—.

Велика зидана гробница III реда дин. 983,52 и 15 дин. одржање, свега дин. 998,52.

Велика зидана гробница II реда дин. 1084,32 и 15 дин. одржање, свега дин. 1099,32.

Велика зидана гробница I реда дин. 2000 и 15 дин. одржање, свега дин. 2015.—.

Ова такса плаћа се за гробове мале и велике за 10 година, а за гробнице за 50 година, такса одржања плаћа се сваке године. Ко за пет година узастопне ову таксу не плати губи право на гроб, на био прост гроб или гробница. Положена такса пропада у корист касе гробља, а гроб или гробница припада општини.

Такса одржања плаћа се потпуно, ма се гроб или гробница, у које било доба године, узео у службеност.

II. Пражњење помијара и нужника:

- | | |
|------------------------------|---------|
| а) Од кубног метра — — — — — | 6.— д. |
| б) Од акова — — — — — | 0.30 д. |

ТАКСЕ ЗА ИЗНОШЕЊЕ БУБРЕТА

За квартове: Дорђолски и Палилулски

- | | |
|--|---------|
| 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — | 0.20 д. |
| 2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазом — — — — — | 0.60 д. |
| 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом од гостионице са кухињом без штале — — — — — | 1.— д. |

За квартове: Савамалски, Теразијски, Варошки и Врачарски

- | | |
|---|---------|
| 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — | 0.25 д. |
| 2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазом — — — — — | 0.70 д. |
| 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале — — — — — | 1.50 д. |

ОБЈАВА

ЗА ИЗДАВАЊЕ ПОД ЗАКУП ДРЖАВНЕ ГОСТИОНИЦЕ У ВРЊАЧКОЈ БАЊИ.

Управа државних добара у својој канцеларији у згради Министарства финансија држаће на дан 22. Октобра тек. год. јавну усмену лицитацију за издавање под закуп државне гостионице постојеће у Врњачкој бањи, а за време од 1. Јануара 1902. па до 1. Јануара 1905 године.

Лицитација ова почеће у одређени дан, око 9 сахати пре, а завршиће се истога дана тачно у 5 сахати по подне, а вредеће онда, кад је Господин Министар Финансија за државу одобри.

Сваки лицитант дужан ће бити одмах положити у новцу или у државним хартијама од вредности 1000 динара на име кауције, која ће се по одобреној лицитацији повећати тако, да износи за српске грађане 10%, а за странце 20% од излицитиране цене, за све време трајања закупа.

Гостионица се састоји из ових одељења: једног великог одељења за кафану, једне велике сале за ручавање првог реда, једне мање сале за ручавање другог реда, једне сале зимске средње величине, седам соба за обитавање, једне велике собе за обитавање, 6 собица за млађе, одељење за оставу, једне галерије у великој сали за музику, једне велике веране пред гостионицом, једне кухиње велике, са два већа шпархерта, три подрума, једног бунара у авлији гостионице, — и остале принадлежности.

Ближи услови могу се сваки дан сазнати у канцеларији Управе државних добара, где се и план од поменуте гостионице разгледати може.

Врњачка бања, у чијој се непосредној близини налази ова гостионица, лежи на крајњим северним границама Гоча планине (1147 м.) у селу Врњцима, срезу трстеничком, окр. крушевачком, по сахата од пута јужно који води Моравском долином из Краљева у Трстеник, на 200 и нешто више мет. над морском површином, од вароши Крушевца на 40 килом. даљине, а од Сталаћа, као најближе железничке станице 52 километра, и по своме климатском положају и приступачности публице заслужује нарочиту пажњу.

Вода ове бање на извору савршено је бистра и има природан угљо-кисели укус, и извире са много гасних клобукова.

Средња климатска температура за време сезоне износи 20 С°.

Температура воде износи:

- 1.) На врелу за пиће 29 R°; 2.) Вруће кисело купатило 28 R°; 3.) Хладно кисело купатило 21 R°; 4.) Речно купатило према температури ваздуха — 17—19 R°.

Вода се употребљује као изврстан лек противу застарелих катара у органима: дисања, варења, полним и мокраћним, крвним и дискротичним болестима.

Анализом воде утврђено је, да иста заузима прво место у чистим алкалним кисељацима.

Према свему овде наведеном, а с погледом на леп положај, обилност воде, извршеност кисељака и огромне младе смрекове шуме у околини бање, на глас и посећеност бање, може се закупцу државне гостионице леп успех прорећи.

За време бањске сезоне пошта и телеграф налазе се у самој бањи.

Позивају се лицитанти, да на ову лицитацију изволе доћи.

Од стране Управе државних добара 20. септембра 1901 год. ПБр. 3023, Београд.

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГ СУДА